

时政

省公安厅、省教育厅、团省委联合举办“守护平安 警民同行”主题作品分享暨颁奖活动 讲广东警民故事 迎首个中国民警节

新快报讯 记者彭程 通讯员粤公宣报道 新快报记者从广东省公安厅获悉，在首个中国民警节即将来临之际，1月5日，由广东省公安厅、省教育厅、共青团广东省委员会、羊城晚报报业集团联合主办的“守护平安 警民同行”主题作品分享暨颁奖活动在广州举行。省公安厅党委副书记、常务副厅长杨日华，羊城晚报报业集团党委书记、羊城晚报社社长刘海陵，省委政法委副书记陈锋，省教育厅副厅长朱超华，共青团广东省委

副书记梁均达出席活动并为获奖代表颁奖。

分享活动主要由《平安岁月，感谢有你》《警民携手，结伴同行》《一切为了人民》3个篇章组成，各节目是主办方从1000余件优秀作品中精心挑选而出，以内容亮点突出、意义内涵丰富的获奖作品为主线，重温警民之间的感人瞬间，讲述广大群众在参与平安广东建设的暖心故事。

据了解，“守护平安 警民同行”征集

活动于2020年7月正式开启，向在校师生、广大青年及社会各界征集文字、绘画、摄影、音乐、短视频5类作品，是近年来广东公安机关面向社会组织的规模最大的主题作品征集活动。征集活动在全省公安机关、各大中小学、广大青年群体中反响强烈，同时得到广东作家协会、广东音乐家协会及广东青年摄影家协会等专业协会的大力支持与指导，共收到投稿作品近5万件（组），全网点击量超过1.8亿次。

最全公安史料、最尖端警用装备、特警技能展示、水空综合演练…… 广州公安警营开放日活动1月10日举行

新快报讯 记者彭程 通讯员公新文报道 今年的1月10日是首个中国民警节，也是广州市公安局110报警服务台成立35周年纪念日。广州公安将于当天在海心沙亚运公园举办警营开放日活动。这是近十年来，广州公开展览公安史料最多最全的一次展览。

据悉，本次开放日活动共设置了广州公安历史回顾主题展览、警用装备展示、警务咨询和互动体验、警务技能展示、水空综合演练以及警营文化主题展览等6个功能展区。其中，广州

公安历史回顾主题展览长度共110米，从广州起义的红色基因源起，通过图文、实物、多媒体等方式呈现广州公安的历程及智慧新警务建设成果。在警用装备展示中，8大主题将展示广州公安最尖端的20件重型装备和81件小型装备。在18个警种联袂打造的警务咨询和互动区，市民将有机会体验模拟110接处警、高科技家居安防，了解网络新型犯罪防范要点等，还有特警技能展示、遥控机器人搜排爆、交警铁骑、警犬搜索等。

更特别的是，在海心沙以南珠江水

域，警方将于当天上午各组织一场水空综合演练，由水警舰艇和警航支队直升机编队协同巡航，配合水空反劫持特警索降科目演示。

根据疫情防控要求，1月10日的开放日活动将采取预约形式，共设2个对公众开放的参观场次，分别是10时至12时30分、13时30分至15时。预约时间是5日上午9时至10日15时。市民可实名登录“穗康”小程序进行预约，每个订单可同时预约1—3人，预约结果请留意“广州公安”短信通知或由公安机关现场核验。

“绿色标尺”为资源开发划框定规
广东正式实施“三线一单”生态环境分区管控

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤环宣报道 到2035年，广东省生态环境分区管控体系巩固完善，生态安全格局稳定，环境质量实现根本好转……近日，《广东省“三线一单”生态环境分区管控方案》（简称《方案》）由广东省政府印发并自今年1月1日起施行。

“三线一单”是指生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线以及生态环境准入清单。《方案》的出台，标志着广东正式实施“三线一单”与生态环境分区管控。《方案》立足“一核一带一区”发展格局，聚焦生态环境保护、资源能源利用、产业发展布局等方面存在的问题，划定了生态空间，确定了水、大气、土壤以及近岸海域环境质量目标，提出了能源、资源利用上线目标，建立了边界清晰、功能明确的环境管控单元，并有针对性地制定了生态环境准入清单。

《方案》提出，到2025年全省生态环境质量持续改善。广东省生态环境厅介绍，将建立“1+3+N”生态环境准入清单管控体系，“1”为全省总体管控要求；“3”为“一核一带一区”区域差异化管控要求；“N”为1912个陆域和471个海域环境管控单元的管控要求，后续将由各地级以上市制定和细化。

“相当于有了一套精准的‘绿色标尺’，时刻度量着地方的发展与保护。”广东省生态环境厅有关负责人表示，今后我省规划资源开发、产业布局和结构调整、城镇建设以及重大项目选址，应将“三线一单”作为重要依据，在政策制定、规划编制、执法监管过程中实施应用，严把生态环境准入关。

据悉，广东省生态环境厅还将组织建立“三线一单”成果数据应用平台，将生态、水、大气、土壤、近岸海域、资源利用等分区管控要求以及各地“三线一单”成果纳入平台，实现编制成果信息化应用。

广州大学华软软件学院转设为广州软件学院

新快报讯 记者王娟报道 记者从广州软件学院（原广州大学华软软件学院）获悉，教育部已于2020年底正式发布《关于同意广州大学华软软件学院转设为广州软件学院的函》，同意广州大学华软软件学院转设为广州软件学院，学校标识码4144012618；同时撤销广州大学华软软件学院的建制。

根据函告，广州软件学院系独立设置的本科层次民办普通高等学校，由广东省负责管理。

学校类型为全日制普通本科学校，办学内容为高等教育和科学研究，办学规模为15000人。举办者为广州盈和投资管理有限公司，校长为迟云平。学校致力建成一所同类院校中具有比较优势和品牌特色的一流应用型本科高校。



■广州慈善文化影响力榜发布，新快报连续三年登榜。

守善如初，新快报荣登“慈善文化影响力榜”

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员廖培金报道 1月5日，由广州市民政局、广州市慈善会等单位主办的2020粤港澳大湾区社会责任影响力暨广州公益慈善盛典（下称“大湾区慈善盛典”）拉开帷幕。活动发布了2020广州慈善榜研究报告、2020年度粤港澳大湾区社会责任影响力报告以及

2020年度“广州慈善榜”等内容。新快报等7家媒体和《天佑武汉》等5首歌曲上榜“慈善文化影响力榜”。

这是新快报连续三年登上该榜单。新快报从2011年1月7日起率先全国媒体首创天天公益栏目，发挥媒体“连接器”优势以来，已经为多个慈善板块搭起

桥梁。“中秋寻亲圆梦行动”14年来为离散家庭守护家好月圆梦想，“许愿瓶行动”在新冠疫情期间，也不停不休，为地贫患儿圆心底小愿望。2020年，新快报守善如初，参与广州市第七届公益创投，启动助力脱贫攻坚的“新农创”公益计划，将爱心善念从城市传递到乡村。

广州琶洲高新区正式获批

新快报讯 记者黄闻禹报道 1月5日，新快报记者从广州市政府获悉，去年12月25日，广州琶洲高新技术产业开发区正式获广东省政府发文批准。根据省政府批复，同意认定琶洲人工智能与数字经济试验区为省级高新技术产业开发区，定名为广州琶洲高新技术产业开发区（简称“广州琶洲高新区”）。

根据批复文件，广州琶洲高新区规划面积为1287.47公顷，由两个区块组成。区块一（琶洲岛）规划面积为983.58公顷，四至范围：东至珠江前航道，南至黄埔涌，西至黄埔涌，北至珠江前航道；区块二（琶洲南区）规划面积为303.89公顷，四至范围：东至黄埔涌，南至新滘东路，西至七星岗，北至黄埔涌。

下一步，广州琶洲高新区将以发展高科技、实现产业化为方向，坚持深化改革、创新引领、绿色集约、开放协同、特色发展，完善管理机构，创新体制机制，全力推进产业转型升级，全面提升科技创新能力，着力打造一流的产业发展生态和创新创业生态，努力成为创新驱动发展示范区、新兴产业集聚区、转型升级引领区、高质量发展先行区。